

# 咸宁日报

XIANNING RIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2015年7月2日 星期四 乙未年五月十七(今日8版)  
第10933期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

市领导调研旅游发展和保障房项目建设时强调

## 坚持久久为功

## 筑牢夯实基础

本报讯 记者朱哲、通讯员胡泉、冯海燕报道:昨日,市委代理书记李建明、市委副书记、市长丁小强带领市直相关部门专题调研旅游产业发展和保障房项目建设等情况。

李建明、丁小强一行先后深入咸宁高新区公租房项目、锦绣香城古街、游客集散中心、潜山古寺、旅游新城龙潭新社区棚户区改造现场、香泉映月项目区等地,实地调研督查项目,协调解决项目在推进中存在的困难,并就项目建设质量和进度提出要求。

关于旅游工作,李建明要求,要坚定不移推进旅游业发展。旅游是战略性支柱产业、绿色产业和朝阳产

业,在咸宁绿色崛起战略中具有极其重要的作用。这几年,市委市政府坚持狠抓旅游,旅游业也成为咸宁亮点,发展势头很好。咸宁旅游名气很大,但要做的工作还很多,需要扎实做好旅游基础工作。要立足绿色、生态产业和文化旅游发展,把“生态旅游城、健康养生地”作为打造香城泉都浪漫咸宁的核心要义。坚持久久为功,进一步完善旅游景区景点建设,加快创建一批5A级旅游景区。树立“城市即旅游”理念,在城市规划建设中充分考虑旅游功能,赋予旅游城市内涵。统筹城乡旅游,大力发展战略性支柱产业、绿色产业和朝阳产

业。挖掘咸宁文化,整理咸宁故事,赋予旅游更多的文化内涵。在旅游观光中突出城市特色,全面提升潜山和淦河亮化工程水平,夯实旅游发展基础。

关于住房保障工作,李建明强调,要从市场需求出发,制定科学合理的保障性住房任务,盘活现有存量。对现有的保障性住房,要按照“三审两公示”的原则,保证分配路径公开公正,不触碰政策底线。对一些已拆迁还没有还建的项目,相关部门要全面摸底调查,加快问题解决,切实维护群众切身利益。要加快城市棚改项目进度,严格控制土地收储、房屋征收成本,健全项目运作机制,推动我市城市建设

更快发展。

丁小强指出,旅游产业发展和保障房项目建设要把握规律,打牢基础,久久为功,注重实效。牢固树立旅游产业支柱产业地位不动摇,持续推动旅游跨越,按照“城市即旅游”的要求,统筹处理城市和旅游两者关系,抓好城市旅游文脉建设,强化部门协调,共同下好旅游发展“一盘棋”。要创新保障房持有方式,适度控制保障房规模。落实好国家政策要求,公平公开公正分配好保障性住房。对已拆迁未还建的项目,要加强督办,确保所有拆迁户妥善安置。

市领导王汉桥、镇方松、曾国平等参加调研。

## 新常态 新作为

## 巨宁重组竹 用途广泛

昨日,巨宁公司员工在利用重组竹生产高速铁路枕轨材料。

近年来,湖北巨宁竹业科技股份有限公司加强重组竹研发及深加工制造,生产的重组竹方料、板材、地板等系列产品,广泛用于户内外重组竹地板基材、高档家具和高速铁路枕轨材料领域。目前,公司年生产能力5万立方米,年实现产值达1.5亿元。

记者 袁灿 摄



## 一根竹的价值有多大

记者 刘丁维

一根竹子的价值有多大?这个问题看似简单实则不然。

“按现在的市场价,原竹平均20元/根,做成竹篾篾一个也就几元钱,加工成竹网板利润可升值20~30%,做成竹板材利润可达30~40%。”6月30日,湖北天和鑫鑫竹业有限公司总经理陈回国向记者介绍现在的竹加工产品行情。

哪怕只有30%的利润空间,天和鑫鑫都在琢磨着让竹子的价值最大化。

“出口是一条出路,不仅可以让

利润再升值,更是对产品质量的肯定、对企业的认可。”陈回国说。

凭借咸宁优质的竹资源和精细的加工,天和鑫鑫竹业有限公司通过SGS报告(全球公认的质量和诚信基准)认证,成为湖北省唯一一家宜家家居(IKEA)的二级供应商。有70多年历史的瑞典宜家集团,现在是全球最大的家具家居用品商家。

拿到宜家的订单,让天和鑫鑫一直在行业内风头正劲。

然而这样的半产品加工,并不能

满足天和鑫鑫的胃口。“这3年,我们开始生产重组竹仿古中式家具,利润率一下子提高了10倍。”陈回国对竹产业的升级发展可谓掏空了心思。竹材重组技术能使毛竹变成木料,生产的家具防虫蛀,各种物理性能相当于高档硬木家具,强度比红木还高3倍。

他介绍,一根竹子,可以实现从竹根、竹竿、竹叶甚至到竹粉末在内的“吃干榨尽”:竹根做根雕,竹竿制地板、凉席,竹梢、竹鞭做工艺品,从竹叶提取生物保健药品中间体、竹叶

抗氧化剂,就连传统竹产业中的废料——竹屑、竹粉、竹节也可得到100%的利用,被加工成重组竹地板和竹炭系列产品。最后,竹子的锅炉灰也有回收,返回田里实现“零排放”。

陈回国说:“竹制品以低碳环保、经济耐用的特点风靡全球,现在咸宁看准了境内丰富的竹资源,着力推出打造百亿元竹产业战略。相信不久的将来,天和鑫鑫完成全产业链精深开发的目标也就不远了,那时候才真是一根竹子撑起一片天了!”

## 追求效益最大化

○ 江世栋

利用竹材重组技术,天和鑫鑫公司生产的仿古中式家具利润率一下子提高了10倍,并成为湖北省唯一一家宜家家居的二级供应商;湖北巨宁竹业科技股份有限公司生产的重组竹方料、板材、地板等系列产品,广泛用于户内外重组竹地板基材、高档家具和高速铁路枕轨材料领域,年实现产值达1.5亿元。

“重组竹”是将竹材重新组织并加以强化成型的一种竹质新材料,它

的硬度比一般木质材料大,是做地板和各类家具的优质环保材料。“重组竹”属于深加工产品,附加值高,一根竹子作为原材料价格在16元到20元之间,如果用做“重组竹”,那么一根竹子所创造出来的价值经过计算在50元左右,竹子的“身价”得到了提升。

咸宁素有“楠竹之乡”之誉,全市现有楠竹150.6万亩、立竹量2.5亿株,年产楠竹2200万株,竹资源占全省的80%。但加工利用水平低、市场体系

不健全等因素,一直困扰咸宁竹产业向高端发展。

打造百亿元竹产业,关键在龙头带动。目前,我市“重组竹”企业形成了一定的气候,必须引进更多的竹产品深加工企业,形成具有相当规模的产业集群。例如,市场上对于竹纤维、竹炭、竹醋液等这类竹产品的需求数量越来越大,其净利润也都相当可观,引进这些具有竹资源深加工技术的企业已经刻不容缓。

只有形成了一定的产业链,竹资源的利用才能达到最大值。实现绿色发展,就要发展绿色产业;发展绿色产业,出路在科技驱动、转型升级,实现效益最大化。



群众难事当家事  
赤壁市领导干部直接联系群众纪实  
记者 江世栋 特约记者 童金健 通讯员 宋新华 宋银河



6月10日,是赤壁市第6个基层工作日,该市妇幼保健院党总支一行来到余家桥乡月星山村,为遭受洪灾的8户村民各送去200元救灾款。这是赤壁市领导干部在“基层工作日”当天,为基层困难群众实现微心愿的一个场景。

今年1月份以来,赤壁市为巩固群众路线教育实践教育成果,结合“三严三实”专题教育,出台了《赤壁市领导干部直接联系群众“五条规定”》,规定开展“基层工作日”、“交基层朋友”、“驻村调研”、“夜访夜谈”、选派“第一书记”等五个方面工作,畅通了直接联系服务群众的“直通车”。

### 基层工作日办实事

“党和政府没有忘记我们!”1月10日,红林山林场梓家山组58岁老党员覃金炎紧紧围绕着赤壁市市委书记江斌的手动情地说道。

在赤壁市首个“基层工作日”,江斌到柳山湖、官塘驿、新店等乡镇多个村组调研,他还专门乘船到赤壁市唯一没有通公路的红林山林场梓家山组,研究解决困扰群众多年出行难问题。

赤壁市将每月10日定为“基层工作日”,该市各级领导干部跟朝下看、人往下走、心往下沉,深入基层了解群众所思所想、所急所盼,倾听群众呼声,掌握群众疾苦。截至目前,该市已连续开展了6次“基层工作日”。

2月10日,全市开展了“送温暖、解民忧”主题活动,累计走访慰问困难党员群众3945户,送慰问金(含物资折款)1498320元。

6月10日,该市把第6个“基层工作日”与防汛救灾相结合,159家市直单位、1387名领导干部深入基层,累计投入资金52.64万元,帮扶村组、社区受灾困难党员群众完成微心愿1741个,让群众再次感受到社会大家庭的温暖。

(下转第六版)

## 我市公务员集中面试结束

372名考生角逐91个职位

本报讯 记者马丽报道:6月29日至30日,我市举行公务员集中面试,372名考生角逐91个职位。

今年,我市共招录公务员142名,共有4976人报名,426人通过笔试和资格审查进入面试,公安职位参加全省统一面试。

为保证公平、公正,此次面试工作实行考点封闭式管理,采取结构化面试方式,共设8个考

场,考生和考官实行双抽签,每个考场专设一名纪检监督人员,比赛成绩当场公布。另外,面试考官全部来自外地,面试考场启用全程监控和电子录像。

此次面试成绩占考生总成绩的50%,综合成绩预计将于本周内公示。此后还有考察、体检、政审、公示等环节,9月底前结束考录工作。

## 救心菜前景诱人

记者 王远远 特约记者 胡剑芳

吃蔬菜、喝喝茶,就能降血压、降血脂、预防多种疾病?6月24日,记者来到咸安区向阳湖镇湖北爱尔蔬生态农业有限公司,见到了这种神奇的蔬菜——救心菜。

鸟巢型的温室大棚,立柱型架子上,一棵棵绿油油的蔬菜看上去与马齿苋很相似。负责人李辉告诉记者,这就是救心菜。

爱尔蔬公司扎根向阳湖已有两年多,最早以种植黄瓜、辣椒、大白菜等为主,现在则主要种植救心菜,富贵菜等养生蔬菜。

“转型的原因很简单,人们越来越注重养生了。”李辉说,从一开始,他就试种了十多种具有养生功能的蔬菜,最终选择了救心菜。

“救心菜可以降血压、降血脂、软化血管,预防心脑血管疾病,对老年人尤其有益。”说起救心菜的功效,李辉如数家珍,“救

心菜还很容易成活,阳台上摆几个小花盆就可以种,一边掐尖食用一边继续发芽,可以成活20年。”

发挥救心菜的养生作用,必须坚持食用,但长期吃一种蔬菜难免会腻,为此,李辉考虑把救心菜加工成茶,随时可以泡着喝。

从救心菜到救心茶,李辉进行了反复试验,并发动亲戚朋友来验证救心茶的功效。上个月,李辉加工了100多斤救心茶,送往市十大名茶评比现场,引起了一名广东客商的极大兴趣,当即带回去一些代销。

“在沿海城市,救心茶每斤卖到了1000元。”对救心茶的市场前景,李辉充满信心。

泉都速写



咸宁市首届“香城杯”创业创新大赛于6月16日开始报名,详情请关注咸宁市人社局门户网站(www.xnhrss.gov.cn)

